

LA TERTULIA

SEMANARIO DE CIENCIAS, LITERATURA É INFORMACIÓN

Director: BENITO LÓPEZ RUANO

Suscripción
Al mes 0'50 céntimos.

Cieza 1.º de Diciembre de 1904.

Administrador JUAN MARIA MARIN

Redacción y Administración
Puigcerver, 3.

LA REDACCIÓN DEDICA ESTE NÚMERO A SU DIRECTOR



DON BENITO LOPEZ RUANO

EL RAMO DE AZAHAR

Los griegos lo colocaban sobre la cabeza de las desposadas; concluida la ceremonia nupcial, el novio se lo desprendía de la cabeza y se lo colocaba sobre el pecho inclinado graciosamente al lado izquierdo.

Habia terminado la vida del pensamiento para comenzar la vida del amor. De la cabeza bajaba aquel ramo al corazón, para simbolizar el destino sublime de dos que se unen en el mundo con los vínculos de la más grande de las pasiones que hacen felices á las almas.

«La Tertulia» debe hoy aparecer con ramo de azahar en su portada. Sus columnas deben llegar hasta sus lectores perfumando con el delicado aroma de las flores, del amor, de la pureza y de la felicidad, porque su Director, el que la sostiene y le da vida con su acertada y laboriosa dirección vá á unirse para siempre con la encantadora joven que ha escogido su corazón para hacerla reina de su hogar y de su felicidad.

Lleva esa joven el nombre de la advocación más simpática y sublime de María Santísima Corredentora de la Humanidad. Los Dolores de esa Madre sin par compendian el poema de amor, de sufrimientos y de martirio que se desenvuelve desde Belén al Calvario en la epopeya inmortal de la Salvación del género humano. ¡Bendito mil veces sea ese nombre y la mujer que lo lleva! Y,

si es joven y además encantadora y dueña, como es la que ha escogido para compañera nuestro Director, mucho más.

Su apellido es de una de las familias más ilustres de España. Por la honra y por la gloria de la patria se han batido bravamente en la tierra y en el mar; y no un artículo sino una obra de algunos volúmenes pudieran escribirse sobre las proezas llevadas á cabo por sus egregios antecesores.

Es noble, es virtuosa, es rica, es hermosa, lleva el nombre de la Virgen Madre de la humanidad en su advocación más sublime y adorable, vá á ser la esposa de nuestro querido Director, Dios lo haga dichoso, el Cielo los haga felices, que su luna de miel sea eterna como la luciente estrella que se retrata inmutable en las serenas aguas de los desiertos polares. Que el beso de un amor infinito y venturoso duerma para siempre entre los corales de su graciosa boca, que la luz de la felicidad duerma eternamente en la dulce mirada de sus grandes y rasgados ojos, que sobre su seno targante, nido encantador de las más castas pasiones, se oye el ritmo suave y cadencioso de un corazón donde mora solo la felicidad.

En fin, que el ramo de azahar que pronto ha de ostentar en su pecho, símbolo del amor, de la fuerza y de la dicha sea bendito ramo de siempre vivas suaves y perfumadas, eternamente por el rocío infinito de un sol de dicha, puesto sobre un horizonte feliz, sin rubos, sin noche y sin ocaso.

LA REDACCION

LA BODA DE BENITO

«Cuanto hay, cuanto existe, cuanto esconde el hondo porvenir, está presente del sacro vate á la inspirada mente.»

Magnífica, estupenda. Conocida es para mí la boda de Benito; el lujo y el amor, dando á la vida abrazo inmenso, unánime, bendito.

Ya veo á los amantes silenciosos por la emoción, llegarse sin pesares cada vez más rendidos y amorosos

y alegres, hasta el pie de los altares.

Ella, radiante de belleza suma, con el símbolo fiel de la pureza, y un vestido más blanco que la espuma, y un velo igual prendido en la cabeza.

Moviendo su cintura con tal gracia; y llevando en sus labios tanta miel, que los hombres de más aristocracia al mirarla prorrumpen ¡Quién fuera él!

Yo la veo en mi loca fantasía como el hada más pura del amor; con el fuego y la luz del medio día en sus ojos de mágico fulgor.

Yo la veo y la siento y la adivino y no puedo por menos de admirar, su rostro seductor y peregrino, más bello que del alba el despuntar.

El, frenético, erguido, delirante como el que vuela de la dicha en pos; los sentidos posados en su amante; el alma, toda ella puesta en Dios.

Precedidos de ilustre comitiva, ya regresan del Templo, subyugados por ese inmenso goce que motiva hallarse por demás enamorados

¡Qué felices que son! Qué sinsabores pasarán ellos que se quieren tanto, y tienen para bien de sus amores fortuna que les de mayor encanto?

Todo es fausto en la boda y alegría, suspiros, esplendores y belleza. Se acabó la algazara, viene el día, y tornan los esposos para Cieza.

Como en los vivos claros de mi mente veo tu boda mágica, y hermosa, por eso con su luz fosforescente hice el trasunto ¿bueno? no es gran cosa (sa)

Yo quisiera con tonos celestiales pintar tu enlace: y el solemne acto, describirlo magnífico y exacto con todos sus colores naturales.

Más, aunque ves en intención no (do); si no saliera el cuadro digno y fiel, perdóname, porque hago lo que puedo: ¿Qué desearia para tí, Manuel?

MARIN-GARNICA

REDACTOR Y CORRECTOR JEFE DE TALLERES DE «LA TERTULIA.»

A mi amigo D. Benito López Ruano

SONETO

Dicen Bonito amigo, que te casas, con una joven de simpar belleza, que une á su virtud la gentileza y dotes de talento, nada escasas.

Dicen, que en sus amores tú te abrasas y por eso te casas con presteza, abandonando el todío y la pereza, de la vida infecunda, que hoy te pasas.

Si es verdad que te casas caro amigo, con hacerlo, á tu amigo le complaces; yo, jamás los consejos los prodigo, porque á veces consejos, quitan paces pero atiéndeme bien lo que te digo: Antes de hacerlo, mira lo que haces.

VERITAS

REDACTOR DE «LA TERTULIA.,»

AL DIRECTOR

Llega hasta mi la versión que toda la redacción de su director ausente, te dedican el presente como felicitación.

Y como en ella me cuento, siendo su administrador, como valioso elemento, voy á escribir al momento unos versos en tu honor.

Y si no se me ha ocurrido felicitarte el primero, es porque siempre he sentido que se metiera á marido un joven tan sandunguero.

Mas como el caso á mi ver es ya cosa decidida y tu capricho has de hacer, te deseo feliz vida al lado de tu mujer.

JUAN MARIA MARIN Y MARIN

ADMINISTRADOR DE «LA TERTULIA.,»